
1 av 10 er uenig i en
påstand om at jøder har
opplevd stor historisk
urett fra den norske stat.

19 % 15 % 12 % 10 %

Holdninger til samer og 
nasjonale minoriteter i Norge
NIM har i samarbeid med Kantar Public gjennomført en undersøkelse om
befolkningens holdninger til samer og nasjonale minoriteter. Her er hovedfunnene:

Holdninger

Observert hatprat de siste 12 månedene

1 av 3 rapporterer at de
har et negativt inntrykk av
romer og romani/tatere. 

1  av 10 i Nord-Norge
rapporterer at de har et
negativt inntrykk av samer
og kvener/norskfinner.

har observert
hatprat mot
jøder.

har observert
hatprat mot
samer.

har observert
hatprat mot
romani/tatere.

har observert
hatprat mot
romer.

1 av 3 har aldri hørt
om skogfinner.

1 av 6 har aldri hørt om kvener/norskfinner.

9 av 10 oppgir at de lærte ingenting eller lite om kvener/norskfinner, skogfinner,
romer og romani/tatere på skolen. 50 % av befolkningen oppgir det samme om
samer, og 1 av 3 oppgir det samme om jøder.

Selvrapportert kunnskap 

Andelen av befolkningen som har observert hatprat mot samer øker til 33 % i
Nord-Norge. 58 % av de som observerte hatprat, gjorde ingenting for å gripe
inn eller hjelpe offeret. Dette gjelder alle gruppene i undersøkelsen.

Faktaark: NIM-F-2022-001


